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Jesu li četveronošci dobrodošli baš svugdje? Pronalaženje pravih mjesta za šetnju sa psom

te za puštanje psa ili čak mačku na igranje za odgovornog vlasnika ljubimca često je izazov,

barem kada je riječ o Zagrebu. Kažem izazov za odgovornog vlasnika, ali ne i za

neodgovornog.

Takvomu danas nije problem kada mu džukela skače kuda treba i ne treba. Dakako, sa

životinjskog kuta gledanja skakanje, trčkaranje i igranje na što široj površini važno je za

pseće i mačje �zičko zdravlje, mentalnu stimulaciju i socijalizaciju. No s druge strane u

stalnom smo kon�iktu s ljudima koji se na tim istim površinama žele također pobrinuti za

svoje tjelesno i mentalno zdravlje kada svoju stazu, parkić ili nogostup moraju dijeliti s

četveronošcima. Štoviše, nije samo riječ o zelenim površinama – danas imamo kon�ikt i u

javnom prijevozu, tramvaju, autobusu, a čak i u zrakoplovu imamo mogućnost uvođenja

pasa…
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Jesmo li previše dog-friendly?

U posljednje vrijeme moderno je označavanje određenih lokacija za „ dog-friendly “. Neke

su udruge upravo grad Zagreb učinili i proglasili da je dog-friendly!

Tako su psima naklonjeni mnogi ka�ći i restorani, apartmani za iznajmljivanje, hoteli,

određene manifestacije, vanjski koncerti i štošta drugo. Gotovo da je teško uopće naći neko

mjesto za koje možete biti sigurni da se pas neće pojaviti – barem pudlica. Kada sve to

imamo na umu, kada je sve manje ograničenja, katkada se neki pitaju je li danas vlasnicima

pasa previše toga dopušteno. Naime, imaju pristup i za njih prilagođene uvjete gotovo

svugdje.

Eto nekidan čitamo u medijima kako je jedna mlada žena u jednom restoranu pokušala

dojiti svoje dijete. Ali ne! Čim je vidio, konobar joj je to zabranio. Ljudi su komentirali kako

su upravo tu psi redoviti gosti i čak im se daje zdjelica s vodom za piće… Dokle smo to

došli!?
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Prilagođeni parkovi i plaže

Društva i udruge za zaštitu životinja, kao i mnoge lokalne vlasti podupiru projekte različnih

varijanti izdvojenih područja, od psećih parkova do posebnih plaža za pse i sl. Premda ni na

tim mjestima vlasnici pasa nisu bez odgovornosti. Ako je lokacija prilagođena za

četveronošce ne bi trebalo značiti da se tu može praviti nered. Neki su prijatelji životinja

svjesni tih problema pa nastoje podučiti vlasnike.

Ograđeni parkovi: Ako je za pse određen i ograđen prostor, oni tu mogu trčati bez uzice i

igrati se s drugim psima. To je izvrsno za vježbanje i mentalnu stimulaciju, s novim mirisima

i novim prizorima. Osigurajte igračke i aktivnosti kako bi vaš pas bio angažiran.

Plaže: Mnogi psi vole trčati po pijesku i igrati se u vodi. Provjerite ima li plaža prihvatljivih

za pse i slijedite lokalne propise koji se odnose na zahtjeve vezane uz povodac. Isperite psa

nakon posjeta kako biste uklonili pijesak i sol.
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Ka�ći i restorani prikladni za pse: Mogućnosti socijalizacije u kontroliranom okruženju.

Istražite objekt kako biste bili sigurni da ima dobru reputaciju.

Trgovine za kućne ljubimce: Pripazite na svog psa kako biste spriječili bilo kakve nesreće i

bili sigurni da mu je ugodno u okruženju trgovine. Odgovorni vlasnici koristit će se takvim

mjestima i pritom se pobrinuti da mu ljubimac svejedno ne pravi nered i ne izazove neki

sukob. Pritom će voditi računa o tomu da okolina psa bude prikladna njegovoj veličini,

pasmini i osobnosti. I naravno, ponijeti vodu, vrećice za izmet i ostale potrepštine za

bavljenje psom.

U teoriji je sve to OK. No zagrebačka praksa u očima drugih korisnika javnih površina

daleko je idealne. Oči su stalno uprte u komunalne redare, za koje se čini da ih nikad nema

kad su potrebni. „Uzme li se u obzir broj životinja koje dolaze u parkove i koje se kreću po

cijelom gradu nemoguće je biti prisutan u svako vrijeme i na svakome mjestu jednako“,

kažu nam u Komunalnom redarstvu Grada Zagreba. Ipak smatraju da većina vlasnika pasa

čisti za svojim ljubimcima i održava red.
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Što se smije po gradskim pravilima

Komunalni redari Odsjeka za nadzor držanja i postupanja sa životinjama navodno

kontroliraju sve javne površine u gradu Zagreba. Osim kretanja pasa na povodcu kontrolira

se ponajviše čišćenje za svojim kućnim ljubimcem. Pazi se i na nošenje brnjice, ali samo ako

je riječ o psima koje je Veterinarska inspekcija proglasila opasnima. Naime građani često

prijavljuju slučajeve gdje sumnjaju da određene pasmine ne nose brnjicu, a predstavljaju

moguću opasnost za širu javnost.

Prema Odluci o uvjetima i načinu držanja kućnih ljubimaca , vlasnici pasa svoje ljubimce

smiju puštati na većinu javnih površina ako su pod njihovim nadzorom i ako ih vode na

povodcu. Ipak čuvaj se psa na nekim lokacijama koje su izuzete iz gradske odluke, gdje psi

ne moraju biti na lajni. Ako se zateknete na Dotrščini, Grmoščici, u park-šumi Tuškancu, na

Jelenovcu, na Mihaljevcu te na još sedamdesetak livada i parkova širom grada, vrlo je

vjerojatno da će vam doskočiti četveronožac – „koji se samo želi igrati…“.

Ovaj članak objavljen je uz �nancijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz

Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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